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I.  Informace o složení orgán ů veřejné výzkumné instituce a o jejich 
činnosti či o jejich zm ěnách 

a) Výchozí složení orgán ů pracovišt ě 

Pověřen vedením od 1. 1. 2007: Doc. Ing. Lubomír Lízal, Ph.D. 

Ředitel pracoviště: Doc. Ing. Lubomír Lízal, Ph.D. 

 jmenován s účinností od 15. 6. 2007 

Rada pracoviště zvolena dne 2. 2. 2007 ve složení: 

předseda: Doc. Andreas Ortmann, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

místopředseda: Doc. Ing. Štěpán Jurajda, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

členové:  

 Prof. RNDr. Jan Hanousek, CSc., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

 Prof. Jan Kmenta, Ph.D., emeritní profesor, University of Michigan  

 Doc. Ing. Lubomír Lízal, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

 Doc. Ing. Daniel Münich, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

 Prof. Gérard Roland, Ph.D., University of California, Berkeley   

 Prof. Avner Shaked, Ph.D., University of Bonn  

 Ing. Petr Zemčík, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i. 

Dozorčí rada jmenována dne 27. 3. 2007 ve složení: 

předseda: PhDr. Petr Nejedlý, Ústav pro jazyk český AV ČR, v. v. i. 

místopředseda: Prof. Jan Švejnar, Ph.D., Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i. 

členové:  

 RNDr. Jiří Rákosník, CSc., Matematický ústav AV ČR, v. v. i. 

 Doc. Ing. Zdeněk Tůma, CSc., Česká národní banka 

 Prof. RNDr. Jan Ámos Víšek, CSc., Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy 

 

b) Změny ve složení orgán ů 

žádné 

 

c) Informace o činnosti orgán ů 

Ředitel: 

Ředitel byl jmenován dne 15. 6. 2007. Od 1. 1. 2007 do tohoto data byl 
L. Lízal pověřen řízením NHÚ AV ČR, v. v. i (dále jen NHÚ). Hlavním úkolem ředitele 
v roce 2007 byl přechod instituce na novou právní formu - veřejnou výzkumnou 
instituci dle zákona č. 341/2005 ve znění pozdějších předpisů. To zahrnovalo 
zejména přípravu a implementaci vnitřních předpisů nutných pro řádnou funkci 
instituce v nové právní formě, ale též spolupráci na ustanovení nových orgánů. 
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Ředitel rovněž zastupuje NHÚ v řídícím výboru Network of Excellence DIME 
a je také členem výkonného výboru této sítě. Dále pak reprezentuje NHÚ v konsorciu 
ENEPRI a PUBPOLTRANS. Je nutné zmínit též členství NHÚ, spolu s CERGE UK, 
v uskupení NERO (National Economic Research Organizations), kde jsme jedinými 
zástupci z celé bývalé východní Evropy. NERO je výběrové sdružení výzkumných 
institucí při OECD. 

 

Rada pracoviště:  

Data zasedání: 

3. 2. 2007 

5. 4. 2007 

1. 6. 2007 

9. 10. 2007 

21. 11. 2007 

Výběr významných záležitostí projednaných radou pracoviště: 

- schválení vnitřních předpisů pracoviště v souvislosti s přechodem na v. v. i. 

- volba ředitele ústavu 

- projednání příkazní smlouvy o správě nemovitosti 

- projednání smlouvy s UK o společném pracovišti 

Zápisy ze zasedání rady pracoviště jsou k dispozici na interních webových 
strankách. 

 

Dozorčí rada: 

Dozorčí rada byla jmenována na 30. zasedání Akademické rady AV ČR dne 27. 3. 
2007. 

Data jednání: 

4. 6. 2007 

19. 11. 2007 

Dozorčí rada po projednání vyjádřila souhlas s rozpočtem NHÚ na rok 2007, 
souhlasila s připomínkami se smlouvou o společném pracovišti UK a NHÚ, 
projednala kroky NHÚ v otázce vlastnictví budovy v ulici Politických vězňů 7 a 
vyjádřila s připomínkami souhlas s průběžnou zprávou o hospodaření NHÚ. 

 

II.  Informace o zm ěnách z řizovací listiny 

Během roku 2007 nedošlo ke změnám ve zřizovací listině. 

 

III.  Hodnocení hlavní činnosti 

Hlavní výzkumná činnost NHÚ je určena výzkumným záměrem, který má tři 
hlavní směry. Vědečtí pracovníci NHÚ se věnují téměř všem hlavním proudům 
moderní ekonomie, jak teoretickým, tak empirickým aplikacím, což odráží strukturu 
výzkumného záměru. Shrňme si nyní vybrané výstupy z různých výzkumných 
programů ústavu aktivních v roce 2007, v závorkách uvádíme typický vědecký výstup 
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publikací v mezinárodním odborném periodiku s IF: prvním pilířem výzkumného 
programu byl základní výzkum v oblasti makroekonomie. Nezbytnou podmínkou 
studia vlivu různých institucí a stádia konvergence ve srovnání s původními zeměmi 
Evropské unie na hospodářský vývoj v České republice je právě základní 
makroekonomický výzkum. V této oblasti jsme se zabývali analýzou šíření 
monetárních šoků tvorbou úvěrů v ekonomice (Boháček a Mendizábal, Journal of 
Money Credit and Banking) a analýzou dopadu typu bankovního systému 
na agregátní úroveň a rozdělení zdrojů v ekonomikách s různorodými spotřebiteli a 
dopadu na výběr povolání (Boháček, Journal of Macroeconomics). Další základní 
částí výzkumného záměru pak bylo studium efektivity podnikové sféry, kde jsme 
analyzovali pozitivní dopad strategické restrukturalizace spojené s přílivem 
zahraničního kapitálu a manažerské kultury (Hanousek, Kočenda a Švejnar, 
Economics of Transition), existenci procesu učení na umělém akciovém trhu 
(Hanousek a Kočenda, Politická ekonomie) a vliv vlastnické struktury a financí 
podniku na jeho přistup k životnímu prostředí (Earnhart a Lízal, Eastern European 
Economics). Posledním hlavním pilířem výzkumného plánu NHÚ je podrobná 
teoretická a empirická analýza lidského kapitálu, např. srovnání nezaměstnanosti 
v západo- a východoevropských ekonomikách (Münich a Švejnar, Labour 
Economics). Výsledky výzkumu v této oblasti mimo jiné také ukázaly, že platy 
v typicky ženských povoláních nemusejí být nutně nižší než v povoláních mužských 
(Jurajda a Harmgart, Journal of Comparative Economics). Seznam všech publikací je 
v příloze A. 

Některé výzkumné výsledky NHÚ lze využít přímo pro hospodářskou politiku. 
V roce 2007 se NHÚ aktivně zapojil do důležitých diskusí věnovaných metodologii 
měření a snižování nezaměstnanosti a vlivu různých typů hospodářské politiky 
na životní prostředí. V rámci výzkumu financovaného Grantovou agenturou 
Akademie věd České republiky a ve spolupráci s Univerzitou J. E. Purkyně byly 
analyzovány makroekonomické souvislosti ochrany životního prostředí v průběhu 
transformace ekonomiky (Ritschelová, Tošovská a Sidorov, Environmental Policy). 
Pracovníci NHÚ byli například členy poradního sboru pro Ekologickou daňovou 
reformu a Národní alokační plán při Ministerstvu životního prostředí ČR nebo 
předsednictva slovenské Agentury na podporu výzkumu a vývoje.  

Další výzkumná činnost byla prováděna na zakázku na základě 
hospodářských smluv. Pro Ministerstvo práce a sociálních věcí byly s pomocí 
odhadu mzdové křivky, jež se mění v závislosti na čase, charakterizovány regionální 
rozdíly ve změnách mezd a nezaměstnanosti. Pro Prague Security Studies Institute, 
o.s., byla také provedena analýza modelování dopadů energetických šoků 
na ekonomiku. Na základě této studie již byla zpracována data, jež byla i s analýzou 
předána Nezávislé energetické komisi vlády ČR jako další výzkum na zakázku. NHÚ 
také vypracoval odborné expertizy k „Vyhodnocení plnění Národní inovační politiky“ 
pro Ministerstvo průmyslu a obchodu či k metodologii hodnocení dopadů vládních 
intervenčních programů pro Ministerstvo práce a sociálních věcí.  

NHÚ úzce spolupracuje s Centrem pro ekonomický výzkum a doktorské 
studium Univerzity Karlovy (CERGE) v rámci společného pracoviště (bez právní 
subjektivity) CERGE-EI (kde EI je zkratka názvu NHÚ v angličtině - Economics 
Institute). V této souvislosti je třeba zmínit pokračující významné zastoupení mladých 
výzkumníků a doktorandů ve výzkumu NHÚ, především v rámci Centra pro pokročilá 
politicko-ekonomická studia ve spolupráci s CERGE (projekt LC542). Toto Centrum 
bylo založeno v roce 2005 a je podporováno z programu Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy, který je určen na rozvoj středisek základního výzkumu 
s cílem nastartovat vědeckou kariéru mladých pracovníků. Centrum se věnuje 
otázkám hospodářských politik a je stálým zdrojem kvalitních vědeckých publikací. 
Díky jeho existenci se oproti předchozím rokům zdvojnásobil rozsah úvazků 
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doktorandů (absolventů magisterských programů) v pokročilé fázi doktorského studia 
a postdoktorandů zaměstnaných v NHÚ. Výsledkem této spolupráce ve výzkumné 
oblasti je např. studie bankovního sektoru analýzou finančních toků v zemích, jež 
byly nedávno přijaty do Evropské Unie (Hanousek, Kočenda a Ondko, Finance a 
úvěr) nebo studium certifikace jako signálu kvality v tranzitivních ekonomikách 
(Ortmann a Svítková, Prague Economic Papers). Další informace k projektům, 
grantům a výzkumnému záměru jsou v příloze B. 

Kromě výzkumné spolupráce v rámci výzkumného Centra LC542 i mimo něj 
se NHÚ spolu s CERGE podílí na výchově výzkumníků v rané části jejich vědecké 
kariéry. Doktorský program CERGE-EI je akreditován nejen v ČR, ale má také plnou 
a stálou akreditaci v USA. Tento typ doktorského programu tak trvá na rozdíl 
od běžných kratších domácích programů obvykle 5 a někdy až 6 let. Absolventům 
programu CERGE-EI se daří najít uplatnění na kvalitních vědeckých domácích i 
zahraničních pracovištích. Například T. Paligorova nedávno získala místo 
ve výzkumném oddělení Bank of Canada, O. Rydval se stal výzkumným 
pracovníkem na Friedrich-Schiller-University v Jeně a D. Kolyuzhnov pracuje 
na uznávané ekonomické katedře Státní univerzity v Novosibirsku. Pracovníci NHÚ 
se věnují pedagogické činnosti v rámci různých výukových programů v mnoha 
institucích na bakalářské, magisterské i doktorské úrovni. Jmenujme např. spolupráci 
s Vysokou školou ekonomickou, Anglo-American College, Fakultou sociálních věd 
Univerzity Karlovy, Fakultou humanitních studí Univerzity Karlovy či London School 
of Economics. NHÚ rovněž poskytuje vhodné prostředí výzkumníkům, kteří jsou 
v rozvinutějším stádiu své kariéry. V rámci 6. rámcového programu Evropské komise 
obdržel P. Zemčík Marie Curie Global Integration Fellowship, což je grant určený 
pro instituci, jež zaměstná vědce, který se vrací ze zahraničí. Grant byl udělen 
na základě výzkumu v oblasti realitních financí. Podrobnější informace ke grantům a 
výzkumným projektům Evropské komise jsou v příloze B. 

Mezinárodní spolupráce NHÚ má několik aspektů. V prvé řadě se naši mladí 
výzkumníci účastnili výzkumu v rámci programu Global Development Network 
zastřešeného Světovou bankou. V. Belush vytvořila model životního cyklu 
s endogenní fertilitou za účelem studia penzijních systémů a A. Hakobyan studovala 
stabilitu bankovního systému v přítomnosti zahraničních bank na trhu. Naši vědci 
také spolupracovali s evropskými institucemi v rámci grantů od Evropské komise  
Dynamics of Institutions and Markets in Europe, Public Policy, Market Organization 
and Transition Economies a v rámci konsorcia The European Network of Economic 
Policy Research Institutes. Dále naši výzkumní pracovníci spolupracovali se 
zahraničními spoluautory individuálně a výsledkem byly již výše zmíněné publikace, 
na nichž se podíleli např. H. R. Mendizábal či H. Harmgart. NHÚ pokračoval 
v organizaci významných akcí se zahraniční účastí špičkových akademických 
odborníků. V roce 2007 to byl Výroční kongres Society for Economic Dynamics a 
konference Global Development Network. Na našem ústavu také prezentovali 
výsledky své současné výzkumné činnosti přední vědečtí pracovníci. V rámci 
společného pracoviště CERGE–EI, NHÚ v roce 2007 celkem organizoval či 
spoluorganizoval 4 vědecké konference a 7 odborných workshopů. Zaměstnanci 
NHÚ přednášeli na 125 konferencích, workshopech a seminářích v ČR i v zahraničí, 
přičemž ve 44 případech se jednalo o zvané přednášky. 

Náš ústav se rovněž podílel na popularizaci vědy. Kromě výše uvedených 
mezinárodních konferencí NHÚ spolupořádal 57 výzkumných seminářů v oboru 
makroekonomie, mikroekonomie a aplikované mikroekonomie. Tyto semináře 
umožňují místním odborníkům sledovat aktuální výzkum. Pro širší veřejnost pak bylo 
určeno 7 přednášek a diskuzí pořádaných při zvláštních příležitostech, např. diskuse 
u kulatého stolu, 11 seminářů a panelových diskuzí k problematice zdravotnictví či 7 
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přednášek v rámci diskuzí pořádaných Asociací pro mezinárodní otázky (AMO) a 8 
přednášek pro externí návštěvníky.  

Práce našich výzkumníků je oceňována odbornou veřejností. P. Katuščák 
obdržel Prémii Otto Wichterleho od Akademie věd ČR za mimořádné výsledky 
ve výzkumu. D. Münich získal cenu ze nejlepší relevantní a akademicky úspěšnou 
práci od České národní banky a článek A. Bogomolové a D. Kolyuzhnova, kteří jsou 
zapojeni v Centru LC542, byl vyhodnocen Českou ekonometrickou společností jako 
nejlepší studentská práce z ekonomické teorie. NHÚ spolu s CERGE dávají 
maximální možný důraz na kvalitu výzkumu a publikací v odborných časopisech. 
Proto není překvapivé, že v hodnoceních vědeckých pracovišť ČR v oboru ekonomie 
založených na impakt faktorech publikací je společné pracoviště CERGE-EI 
vyhodnoceno opakovaně jako nejlepší v zemi. Pro udržení vysoké úrovně výzkumu 
NHÚ hledá a najímá nadějné mladé vědecké pracovníky nejen na místním, ale i 
na světovém trhu práce, a pravidelně se mu daří získat do pracovního poměru 
absolventy doktorských programů prestižních světových univerzit, především z USA. 
V roce 2007 NHÚ přijal absolventku John Hopkins University a absolventku London 
School of Economics.  

Přílohy obsahují výčet důležitých konkrétních údajů, které charakterizují 
činnost ústavu v roce 2007. 

 

IV. Hodnocení další a jiné činnosti 

Prezentace pracoviště a popularizace vědy: 

Pracoviště prezentuje svoji činnost a veškeré aktivity týkající se seminářů a 
publikací na svých internetových stránkách. Zapojuje se též do propagačních aktivit 
Akademie věd ČR, např. Týdne vědy a techniky. 

Pracovníci NHÚ se aktivně podílejí na popularizaci vědy mezi českou 
veřejností a přispívají svým odborným rozhledem do debaty k řadě aktuálních otázek 
hospodářské politiky formou článků a rozhovorů v médiích či účastí ve vládních 
expertních komisích. Během roku 2007 pracovníci NHÚ přispěli 16 autorskými články 
v tisku či 212 vystoupeními v hromadných sdělovacích prostředcích. 

Za účelem seznámení veřejnosti (zejména studentů vysokých škol a zástupců 
médií) s činností pracoviště byl 9. 11. 2007 uspořádán Den otevřených dveří. 
Doktorský studijní program, který NHÚ zajišťuje společně s CERGE UK, byl 
propagován v mezinárodních centrech Study Abroad a Fulbrightovy komise 
ve většině zemí střední a východní Evropy i formou náborových cest do celkem osmi 
zemí. 

V rámci hlavní činnosti vykonává ústav i další činnosti, ze kterých je pro rok 
2007 možno zmínit následující aktivity: 

1. Vzdělávací kurzy 

Ústav ve spolupráci s Fakultou humanitních studií Univerzity Karlovy 
zabezpečil, tak jako každý rok, jarní a podzimní kurz UPCES (The Undergraduate 
Programme in Central European Studies), kterého se účastní především studenti 
bakalářského studia amerických univerzit – kurz je však otevřen i ostatním 
studentům nejen z Univerzity Karlovy. Účastníci kurzu se seznamují se základními 
otázkami a problémy střední Evropy. 

V roce 2007 se uskutečnily prázdninové kurzy pro Richmond University a 
William and Mary University z USA. 
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2. Konference a semináře 

Spoluorganizátor Výroční konference Society for Economic Dynamics 2007 

Organizátor konference „GDN/CERGE-EI Regional Research Competition 
Conference“ pro Světovou banku 

Spoluorganizátor pravidelných zdravotnických seminářů 

Spoluorganizátor pravidelných ekonomických seminářů se zahraničními lektory 

3. Zakázky v hlavní činnosti 

T-Mobile – vypracování odborné studie 

Ústav geoniky AV ČR, v. v. i. – spolupráce na projektu „Rozvojové zájmy 
pohraničních regionů (na příkladu Orlicka)“ 

Prague Security Studies Institute, o. s. – spolupráce na hodnocení dopadu 
ekonomiky ČR na dovozu energetických surovin 

Úřad vlády ČR – studie o nárůstu celkové spotřeby energií a spotřeby elektřiny mezi 
roky 2006 a 2030 pro Nezávislou energetickou komisi 

4. Dohody o spolupráci 

Vysoká škola ekonomie a managementu, o. p. s. – spolupráce v oblasti 
knihovnických služeb 

Progres Partners Advertising, spol. s r. o. – spolupráce při pořádání konference 
Financial Management Association 

Confima, spol. s r. o. – spolupráce při získání zakázky MPSV ČR 

Centrum výzkumných kontraktů (CVK) – spolupráce s Confima, spol. s r. o. 
na projektu JPD2 

Všechny výše uvedené činnosti slouží nejen k prohloubení mezinárodní 
spolupráce v oblasti ekonomického výzkumu, ale i k zapojení vědomostního 
potenciálu pracovníků ústavu do řešení problémů jak na vládní úrovni, tak v oblasti 
soukromého sektoru v ČR. 

 

V. Informace o opat řeních k odstran ění nedostatk ů v hospoda ření a 
zpráva, jak byla spln ěna opat ření k odstran ění nedostatk ů uložená 
v předchozím roce 

Hospodaření ústavu je každoročně podrobeno finančnímu auditu. Výrok 
auditora HZ Praha, spol. s r. o. k hospodaření ústavu za rok 2006 byl bez výhrad, a 
tudíž nebylo v roce 2007 nutno přijímat opatření k odstranění nedostatků z roku 
2006. 
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VI.  Finanční informace o skute čnostech, které jsou významné 
z hlediska posouzení hospodá řského postavení instituce a mohou mít 
vliv na její vývoj * 

Součástí této výroční zprávy je účetní závěrka a výrok auditora k hospodaření 
instituce za rok 2007 (viz přílohy). Z těchto dokumentů vyplývá, že hospodaření 
instituce proběhlo bez zásadních problémů. Drobnou komplikaci způsobila 
skutečnost, že budova Politických vězňů 7 nebyla v souvislosti s přechodem ústavu 
na v. v. i. od 1. 1. 2007 převedena do jeho majetku, a všechny příjmy z nájmů musely 
být tudíž převedeny na účet AV ČR. Chybějící finanční prostředky na opravy a 
údržbu nemovitosti byly následně zajištěny AV ČR prostřednictvím rozpočtového 
opatření. Předpokládá se, že v průběhu roku 2008 bude budova převedena 
do majetku ústavu a získané příjmy z nájmů budou moci být opět využívány 
na opravy a údržbu této nemovitosti. 

VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracovišt ě
* 

V roce 2007 tvořil příspěvek AV ČR 61,3 % celkových ročních nákladů 
ústavu. Ostatní náklady byly pokryty především účelovými prostředky na vědu a 
výzkum (výzkumné centrum LC 542, granty GA ČR a GA AV, projekty v rámci 6. RP 
atd.), zbývající prostředky byly zajištěny dalšími aktivitami v rámci hlavní činnosti 
ústavu (viz odst. IV.). Domníváme se, že tato skladba finančních prostředků 
potřebných k zajištění provozu ústavu je vyhovující a dává dobrý předpoklad k jeho 
bezproblémovému fungování i v budoucnosti. Očekáváme, že se finanční situace 
vylepší po předpokládaném převodu budovy do majetku ústavu, kdy bude možno 
příjmy z nájmů zpětně využívat k financování jeho potřeb – v této oblasti bohužel 
došlo, z důvodu poskytnutí bezplatného nájmu prostor Psychologickému ústavu AV 
ČR, v. v. i., k roční ztrátě příjmu ve výši okolo 500 tis. Kč určených na údržbu 
nemovitosti.  

Je třeba nadále být velice aktivní při získávání účelových prostředků 
k financování vědy a výzkumu jak v rámci tuzemských, tak zahraničních grantových 
agentur. Z poznatků stávajícího období vyplývá, že je při správné PR politice ústavu 
reálné získat v nadcházejícím období další zakázky na expertní studie v rámci 
soukromého sektoru či na vládní úrovni. 

 

VIII. Aktivity v oblasti ochrany životního prost ředí* 

Žádné nové zvláštní akce na ochranu životního prostředí se v roce 2007 
neuskutečnily. V posledních letech však NHÚ převedl systém vytápění budovy 
na ekologicky nejšetrnější variantu, kterou je centrální plynová kotelna. S ohledem 
na absenci centrálního rozvodu teplé vody je užitková teplá voda získávána pomocí 
lokálních elektrických ohřívačů. Významným přínosem k ochraně životního prostředí 
je též zavedený systém tříděného odpadu. 

                                                           
* Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
* Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
* Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 



IX. Aktivity v oblasti pracovnepravnich vztahu * 

1/ pocet nove uzavrenych prac. pomeru 19 
z toho na dobu neurcitou o 
z toho na dobu urcitou 19 

2/ pocet ukoncenych prac. pomeru 27 
3/ pocet osob, se kterYmi byla uzavrena Dope 2 
4/ pocet externich osob, se kterYmi byla uzavrena DOPP 19 

Doc. Ing. Lubomir Lizal, PhD. 
reditel NHU AV CR, v. v. i. 

Soucasti vyrocni zpravy je auditorska zprava s ucetni zaverkou v piiloze. 

• Udaje pozadovane die § 21 ze'ikona 563/1991 Sb., 0 ucetnictvi, ve znenf pozdejsfch pfedpisu. 
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Výzkumný zám ěr NHÚ 

Název projektu:   Ekonomické aspekty vstupu do Evropské unie a 
Evropské měnové unie  

Identifika ční kód projektu:   AV0 Z70850503 
Řešitel:    Lubomír Lízal 
Zahájení:  leden 2005 
Ukončení:  prosinec 2010 

Anotace projektu:  
Z ekonomického hlediska je vstup posttransformačních zemí do EU novým, 
kvalitativně odlišným obdobím, kdy dojde k dalšímu urychlení ekonomických změn a 
k vyššímu stupni integrace do mezinárodních struktur. Implementace Acquis a vznik 
jednotných trhů po odeznění přechodných období ovlivní hospodářskou politiku a 
míru ekonomické a institucionální konvergence ČR k standardům EU. Probíhající 
procesy musí být podrobeny hlubší makro- i mikroanalýze. Využijeme a rozvineme 
existující metodologie teoretického i aplikovaného výzkumu a srovnávací analýzy, v 
oblasti makroekonomie a mikroekonomie, fiskální a monetární politiky, ekonomie 
práce, teorie her a organizace odvětví, finanční, institucionální a experimentální 
ekonomie, a ekonometrie. Výzkum bude orientován na integrační procesy 
transformačních ekonomik, které jsou stále významně odlišné od dosavadních členů 
EU, s přihlédnutím k jejich specifickým počátečním podmínkám. Počítáme též 
s poskytováním analýz a doporučení státním orgánům. 
 

Výzkumné centrum  

Název projektu:     Centrum pro pokročilá politicko-ekonomická studia 
Identifika ční kód projektu:   LC542 
Řešitel:   Jan Švejnar 
Zahájení:  leden 2005 
Ukončení:  prosinec 2009 

Anotace projektu:  
Spojením CERGE a NHÚ do Centra dojde k synergickým efektům plynoucím 
z komplementarity jejich činností a ze specifických kvalit obou institucí. Centrum 
vytvoří podmínky pro zapojení doktorandů a absolventů PhD a MA do základního 
výzkumu a stane se základnou pro nastartování jejich akademické kariéry. 
Příležitosti v Centru omezí brain-drain do zahraničí. Kvalitou se stane uznávaným a 
vyhledávaným partnerem. Kvalita vědecké práce Centra bude poměřována přísnými 
mezinárodními kritérii. Zatímco CERGE se soustřeďuje především na vzdělání, NHÚ 
je orientován na vědecko-výzkumnou práci. Světové kvality absolventů lze dosahovat 
pouze při úzkém propojení vědecké a pedagogické práce. Výzkumné cíle Centra 
budou zaměřeny na společné oblasti politicko-ekonomických aspektů výzkumu na 
obou institucích, které povedou k doporučením charakteru změn hospodářské 
politiky. Konečným cílem je publikovaní výsledků v renomovaných mezinárodních 
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Program: Integrating and Strengthening the European Research 
Area, NoE 
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Číslo smlouvy:  513396 
Koordináto ři: Alain BERETZ and Bernard CARRIERE (Universite 

Louis Pasteur) 
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GAZZARI (Wiener Institut Fuer Internationale Wirtschaftsverglriche), 
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of Sciences), Ivan WILHELM and Lubomír LÍZAL (Charles University in 
Prague - Centre for Economic Research and Graduated Education), 
Lubomír LÍZAL (Economics Institute, Czech Academy of Sciences), 
Philippe PIERI and Jean-Pierre BOULEY (Centre National de la 
Recherche Scientifique), Dominique FORAY (Ecole Polytechnique 
Federale de Lausanne), Rüdiger DOMER and Maximilian STEIERT 
(Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten Forschung 
e.V.), Ulrich WITT and David B. AUDRETSCH (Max Planck Gesellschaft), 
Dennis SNOWER (Christian Albrechls Universität zu Kiel), Panagiotis 
COTTIS (National Technical University of Athens), Laszlo LENARD (Pecsi 
Tudomanyegyetem), Giovanni PAVESE and Paolo MAGRI (Universita 
Commerciale "Luigi Bocconi"), Riccardo VARALDO and Paolo 
ANCILOTTI (Scuola Superiore di Studi Universitari e Perfezionamente 
Sant'Anna, Cristiano ANTONELLI (University of Turin), Luc SOETE 
(University of Maastricht), Teun van DUINEN (University of Groningen), 
Rune FLOISBONN and Inger Stray LIEN (Universitetet i Oslo), Wojciech 
MACIEJEWSKI (Universytet Warszawski), Franciszek ZIEJKA and Maria 
NOWAKOWSKA (Uniwersytet Jagellonski), Isabel SALAVISA and José 
CALDAS (DINAMIA-Centro de Estudos Sobre a Mudana Socioeconmica), 
Vladimir BALES and Robert REDHAMMER (Slovenska Technicka 
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Mats Ola OTTOSSON and Anders MALMBERG (Uppsala Universitet), 
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of Sussex), Richard GAJHEDE (Aalborg University), Elzbieta KUNDERA 
(Uniwersytet Wroclawski) 

Zodpov ědní zástupci:  Lubomír LÍZAL a Štěpán JURAJDA 
Zahájení: květen 2005 
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Název projektu: Public Policy, Market Organization and Transition 
Economies (PUBPOLTRANS) 

Program: Integrating and Strengthening the European Research 
Area 

Poskytovatel: Commission of the European Communities (Research 
Directorate-General) 

Číslo smlouvy:  MEST-CT-2005-020824 
Koordinátor: Bernard COULIE (Universite Catholique de Louvain) 
Statutární zástupci: Istvan TEPLAN (Central European University Budapest 

Foundation), Ivan WILHELM (Charles University in Prague), Lubomír 
LÍZAL (Economic Institute, Academy of Sciences of the Czech Republic) 

Zodpov ědní zástupci: Lubomír LÍZAL, Krešimir ŽIGIĆ 
Zahájení: září 2006 
Ukončení: září 2010 
 

Název projektu:  Survey of Health, Ageing and Retirement in Europe: 
Integrating Activities to Access the Time Dimension 
and to Enlarge the Cross-National Dimension (SHARE 
I3) 

Program: Structuring the European Research Area (Research 
Infrastructures) 

Poskytovatel: Commission of the European Communities 
Číslo smlouvy:  026193 
Koordinátor: Susann-Annette STORM (Universitat Mannheim) 
Statutární zástupci: Reiner BUCHEGGER (Johannes Kepler Universitaet Linz), 

Bernard RENTIER (Université de Liege), Francis VAN LOON (Universiteit 
Antwerpen), Lubomír LÍZAL/Eva ČERMÁKOVÁ (Economics Institute, 
Academy of Sciences Czech Republic), Vagn HOLMEGAARD (University 
of Southern Denmark), Dominique POLTON (Institut de Recherches et de 
Documentation en Economie de la Santé, Paris), Athanasios 
PAPADASKALOPOULOS (Panteion University of Social and Political 
Sciences), Vincenzo MILANESI/Benedetto GUI (Universita Degli Studi di 
Padova), Frank VAN DER DUYN SCHOUTEN (Tilburg University), 
Wojciech TYGIELSKI (Uniwersytet Warszawski), Rafael REPULLO 
(Centro de Estudios Monetarios y Financieros), Mats Ole OTTOSON 
(Uppsala Universitet), Jacques BESSON (Universite de Lausanne), 
Lorraine DAVIDSON (Kings College London), Roland GRABIAK 
(University of Duesseldorf), Serge CARSENTY (Environnement, Sante et 
Societe), Johan MACKENBACH (Erasmus university Medical Center, 
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Venezia), Yves MÉNY (European University Institute) 
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Academy of Sciences Czech Republic), Athanasios 
PAPADASKALOPOULOS (Panteion University of Social and Political 
Sciences), Vincenzo MILANESI/Benedetto GUI (Universita Degli Studi di 
Padova), Katarzyna CHALASINSKA-MACUKOW (Uniwersytet 
Warszawski), Rafael REPULLO (Centro de Estudios Monetarios y 
Financieros), Mats Ola OTTOSON (Uppsala Universitet) 
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Název projektu:  Employment and Health at 50+: A Life History 
Approach to European Welfare State Interventions 
(SHARELIFE) 

Program: Sixth Framework Programme 
Poskytovatel: Commission of the European Communities  
Číslo smlouvy:  CIT 028812 
Koordinátor: Susann-Annette STORM and Gandolf BETTAG 

(Mannheim Universitaet) 
Statutární zástupci: Susann-Annette STORM (Mannheim Universitaet), Pier 

FRANCESCO and Roberta VVIANELLO (Universita Ca’Foscari di 
Venezia), Roland GRABIAK and Heinr THORMEYER (Duesseldorf 
Universitaet), Huibert POLS (Erasmus Universitair Medisch Centrum), 
Bernard DECRAUZAT (Les Hospices Chuv), Nunzio CAPPUCCIO 
(Universita Degli Studi di Padova), Tullio JAPPELLI (Centro 
Interuniversitario di Studi in Economia e Finanza), Frank Van der DUYN 
SCHOUTEN (Universiteit van Tilburg), Robert MARKLESS and Robert 
CHOTE (Institute for Fiscal Studies), Michael LANDESMANN and Martin 
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Sante), Athanasios PAPADASKALOPOULOS (Panteion University of 
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Ukončení: červen 2007 
 

Název projektu: The Role of Disability Pensions during and after Transition from 
PAYG to Multi-Pillar Systems: Analytical and Descriptive 
Analysis of Pension Reform Experience around the World and 
Suggestions for Future Reform Policy 

Typ grantu: Global Development Network, Washington D.C.,  
 <http://www.gdnet.org/>, grant č. RRC VI-051 
Řešitelé: Anna Bogomolova 
 Dmitri Kolyuzhnov  
Zahájení: leden 2006 
Ukončení: červen 2007 
 

Název projektu: Konkurence, koncentrace a efektivnost  
Typ grantu: Grantová agentura Akademie věd České republiky,  
 grant č. IAA700850601 
Řešitel: Alena Zemplinerová 
Spolu řešitel: Alexandra Putzová 
Zahájení: leden 2006 
Ukončení: prosinec 2007 
 

Název projektu: Rovná daň: Model všeobecné rovnováhy  
Typ grantu: Grantová agentura Akademie věd České republiky, 
 grant č. IAA700850602 
Řešitel: Radim Boháček 
Zahájení: leden 2006 
Ukončení: prosinec 2007 



 

Granty a výzkumné projekty v řešení 
 

Název projektu: A Life-Cycle Model of Social Security with Endogenous Fertility 
Typ grantu: Global Development Network, Washington D.C.,  
 <http://www.gdnet.org/>, grant č. RRC VII-055 
Řešitel: Volha Belush 
Zahájení: leden 2007 
Ukončení: červen 2008 
 

Název projektu: Makro-ekonomické souvislosti ochrany životního prostředí v 
průběhu transformace české ekonomiky 

Typ grantu: Grantová agentura Akademie věd České republiky, 
grant č. IAA700850701 

Řešitel: Eva Tošovská 
Spolu řešitel: Iva Ritschelová, Univerzita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem 
Zahájení: leden 2007 
Ukončení: prosinec 2009 
 

Název projektu: Model důchodové reformy s endogenní fertilitou  
Typ grantu: Grantová agentura Akademie věd České republiky, 
 grant č. IAA700850702 
Řešitel:  Radim Boháček 
Spolu řešitel:  Volha Belush 
Zahájení:  leden 2007 
Ukončení: prosinec 2009 
 

Název projektu: Důsledky liberalizace environmentálních služeb  
Typ grantu: Grantová agentura České republiky,  
 grant č. 402/07/1580 
Řešitel:  Iva Ritschelová, Univerzita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem 
Spolu řešitelé:  Jiří Študent, České ekologické manažerské centrum, Praha 
 Eva Tošovská 
Zahájení:  leden 2007 
Ukončení:   prosinec 2009 
 




